
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 999
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 18 augustus 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Randgemeenten  -  Taalgebruik door De Watergroep

In het activiteitenverslag 2016-2019 behandelt de adjunct van de gouverneur van Vlaams-
Brabant de vraag welke taal De Watergroep moet gebruiken in de randgemeenten. Daarbij 
wordt gesteld dat eens een inwoner te kennen geeft een document in het Frans te willen 
ontvangen, alle tussentijdse facturen en de eindfactuur in het Frans kunnen/dienen te 
worden gesteld.

1. Is de minister het eens, onder meer in het licht van de omzendbrieven-Peeters c.s., 
met die interpretaties van de adjunct van de gouverneur?

2. Wat is het actuele taalbeleid van De Watergroep met betrekking tot zijn 
dienstverlening in de randgemeenten, meer bepaald wat Franstaligen betreft?

3. Neemt de minister desgevallend maatregelen om een strikte toepassing van de taalwet 
in de randgemeenten aan De Watergroep op te leggen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (475), Zuhal Demir (999)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 999 van 18 augustus 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. De adjunct van de gouverneur heeft een advies gegeven over deze materie aan de 
Watergroep, binnen haar autonome bevoegdheid die zij rechtstreeks ontleent aan artikel 
65bis van de Taalwet Bestuurszaken. Zij heeft hierbij zowel de bepalingen van de 
Taalwet Bestuurszaken, meer bepaald artikel 39, de bepalingen van de omzendbrief 
Peeters, als de stand van de rechtspraak zoals die op dat moment bestond in overweging 
genomen.
De toenmalige Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur liet de adjunct van de 
gouverneur in een brief van 3 januari 2018 weten dat zij die zienswijze niet deelde. 
De Vlaamse Regering is van oordeel dat het gebruik van een systeem van taalregistratie 
niet in overeenstemming is met de Bestuurstaalwet en de omzendbrieven Peeters. 
Bovendien is dit ook in strijd met de wetgeving ter bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer.

2. De Watergroep volgt het standpunt van de Vlaamse Regering.

3. In samenspraak met collega-minister Somers waak ik erover dat de taalwetgeving 
correct wordt toegepast.


